

# 報復伊無人機飛入境 F16中炮墜毀 以首認空襲敘境內伊朗基地

以色列昨日聲稱擊落一架由敘利亞飛入以國境內的伊朗無人機，隨即派出戰機，大舉空襲敘利亞多個政府軍據點及伊朗軍事設施報復，一架以國F-16戰機遭敘防空炮火擊中墜毀。今次是自2011年敘利亞內戰爆發以來，以色列與宿敵伊朗之間的最嚴重衝突，亦是以國首次承認攻擊敘境內的伊朗目標。以軍發言人康里克斯形容伊朗侵犯以國主權，因此作出嚴厲回應，警告敘國和伊朗切勿玩火。伊朗則指以國聲稱無人機入侵是說謊，敘利亞有權合法自衛。

以色列軍方昨日稱，一架從敘利亞起飛的伊朗無人機，於凌晨進入以色列領空，遭軍方擊落。以軍隨即派出F-16戰機和攻擊直升機，空襲敘境內多個伊朗軍事設施，包括無人機基地，其間遭敘利亞防空炮火攻擊，一架F-16戰機被擊中，兩名機師及時跳傘逃生，著陸於以國控制的戈蘭高地，兩人分別重傷和輕傷，被送到以色列醫院治理。

## 轟炸敘炮台 被批講大話

以軍其後展開另一輪更猛烈空襲，轟炸敘境內12個目標，包括敘利亞政府軍3個防空炮台，以及4個伊朗軍方在敘建立的目標。

伊朗昨聯同主要盟友，包括敘利亞政府及黎巴嫩武裝組織真主黨發表聯合聲明，譴責以色列說謊，捏造伊朗無人機進入以國境內事件，企圖掩飾



以國F-16戰機遭敘防空炮火擊中墜毀。法新社



F-16戰機墜地時着火焚燒。美聯社



以色列空襲敘利亞，黎巴嫩受波及，有導彈掉落村落。法新社



墜毀的同款F-16戰機。法新社

侵略敘利亞的罪行，指敘利亞有權合法自衛。伊朗還稱，僅應敘國要求向敘派出軍事顧問，不存在伊朗在敘建立軍事勢力的說法。俄羅斯外交部昨表示，嚴重關注敘利亞最新局勢，促請各方克制，避免衝突升級。

## 美前大使：或觸全面衝突

敘利亞人權組織稱，以色列攻擊的多個軍事基地

位於霍姆斯以東，由部署敘國的伊朗和俄羅斯軍方人員使用，協助支援敘政府。以色列國家安全研究院研究員、前美國駐以國大使夏皮爾認為，伊朗針對以色列的直接行動，令緊張局勢嚴重升級，若真主黨獲伊朗指使介入，或會觸發全面衝突。

法新社/美聯社/《紐約時報》/路透社/《華爾街日報》

# 美駐中東海軍陸戰隊 擬調東亞制華



遠征部隊配備兩棲登陸艦、直升機等裝備。網上圖片

美國多名軍官透露，軍方正計劃將原本駐守中東的海軍陸戰隊遠征部隊，調往東亞部署，以針對中國不斷擴張的影響力。今次是美國總統特朗普上月宣佈國家安全戰略後的首次主要軍事調動，以擴大美軍在亞洲地區的部署，海軍陸戰

隊將執行巡邏任務，並與盟友進行聯合訓練，以抗衡中國崛起。

官員表示，海軍陸戰隊遠征隊(MEUs)成為美軍在東亞的常規部署，標誌美國大大提升在太平洋的軍事實力。遠征部隊是海軍陸戰隊主要分支部隊，配備重型裝備。現時美軍共有7支遠征部隊，每支為數約2,200人，配備多艘兩棲登陸艦、直升機和坦克等，能作出快速應變，執行作戰、營救、後勤和支援等任務，發生衝突時更可參與作戰。

## 曾參與伊戰敘戰爭

遠征部隊通常駐紮艦上，最長達7個月，曾參與伊拉克戰爭和近期

的敘利亞戰爭。2016年美軍開抵伊拉克北部發起軍事行動，從極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)手上解放摩蘇爾，遠征部隊正是當時抵達的首批先頭部隊之一。美官員強調，今次是為應對美國未來4年面臨的威脅而作出部署，並非意圖對朝鮮發動戰爭。

## 增派兵赴澳 船艦赴星

除派出遠征部隊外，海軍陸戰隊下月亦將增派軍人到澳洲達爾文進行輪換集訓，並擴大與菲律賓的反恐合作，以及增派船艦到新加坡等。美國每年會輪流派出1,250名海軍陸戰隊成員，到澳洲部署及參與訓練6個月，下月起人數將增加。

華爾街日報

# 對華鷹派 美軍司令獲提名駐澳大使

美國白宮前日宣佈，總統特朗普決定提名美軍太平洋司令部司令哈里斯上將，出任美國駐澳洲大使。哈里斯於日本橫濱出生，父親是美國人，母親是日本人，為美軍中最受矚目的亞裔軍官之一。哈里斯屬對華鷹派，曾批評中國在南海軍事擴張，包括稱中國在南海填海造地興建軍事設施打造「沙長城」，

並力挺美方執行任務確保航行自由，藉此派出船艦和軍機，挑戰其他國家聲稱擁有海洋主權。

## 主張外交手段處理朝核

哈里斯擔任美軍太平洋司令部司令期間，朝鮮核導計劃導致緊張局勢升溫，哈里斯傾向外交手段，處理朝鮮導彈

威脅。在他任內，先後有兩艘美軍軍艦在太平洋發生致命撞船事故，驅逐艦「菲茨傑拉德」號去年6月在日本外海與一艘菲律賓貨輪相撞，造成7名美軍死亡。兩個月後，導彈驅逐艦「麥凱恩」號在新加坡附近與一艘油輪碰撞，艦上10名海軍官兵喪生。

路透社



哈里斯

# 78萬買特朗普召妓片 美情報員疑被呢

《紐約時報》報道，一名俄羅斯人聲稱擁有美國國家安全局(NSA)遭竊取的網絡入侵工具，以及美國總統特朗普和其幕僚涉嫌通俄的黑材料，去年向美方情報人員兜售，騙取10萬美元(約78萬港元)。美國情報官員其後認為，對方疑似和俄國情報機構及東歐犯罪組織有連繫，故中止交易，以免當局被指買下黑材料及引發政治風波。

美國情報部門透過一名居於德國的美國商人作中間人，與該名俄國人接頭，曾多次追蹤對方的位置，NSA更十多次利用官方twitter賬戶，向他傳遞加密訊息。該名俄人聲稱擁有NSA和美國中情局的網絡入侵工具，更有特朗普2013年在莫斯科酒店召妓的片段。

雙方後來以100萬美元(約778萬港元)成交，美方去年9月在德國柏林一間酒店房間內，首先交付10萬美元，對方卻沒有交出網絡入侵工具，只提供特朗普和其他人的資料，包括銀行記錄和電郵，以及俄國情報資料，但內容未經證實，可能是偽造。美方懷疑受騙後，今年較早前追蹤到對方已離開西歐。

美國官員指出，該名俄人原本開價1,000萬美元(約7,780萬港元)，後來減至100萬美元，對於他急於向美方出售黑材料起疑心。中間人表示，對方曾展示一段影片，顯示一名男子在酒店房間內與兩名女子交談，但無法確認片中男子是否特朗普。

紐約時報

# 白宮文膽家暴辭職 曾駕車輾前妻腳



「寫手」索倫森與科貝特



同陷醜聞的波特

美國白宮兩名高級職員本周相繼捲入家暴醜聞，繼幕僚秘書波特周三請辭後，講辭「寫手」索倫森前日亦辭職，兩人均否認指控。總統特朗普回應波特辭職一事時表示，希望波特今後前程似錦，更讚揚對方工作表現出色，遭外界批評他沒關注家暴受害者和用人不當。「寫手」索倫森的前妻科貝特向傳媒

透露，索倫森曾駕車輾過她的腳，又將煙頭擠在她的手中弄熄，以及抓着她的頭髮把她推向牆壁。科貝特礙於索倫森和執法部門有連繫，因此沒有報案。但聯邦調查局(FBI)就索倫森出任環境質量委員會演辭撰寫人進行背景審查時，她曾向FBI透露對方的家暴行為。

至於波特被指毆打兩名前妻事件，其中一名受害人日前展示被毆打至眼部瘀黑的照片。民主黨人直斥白宮存在貶抑女性的文化。

法新社/美聯社/路透社

# 默克爾：德對大屠殺有責任 不介入波蘭卸責立法



默克爾表示，德國對大屠殺的責任是每個政府都會承認的事情。新華社

波蘭政府立法禁止「波蘭死亡營」稱呼納粹德國在波蘭設置的集中營，違者最高判囚3年，以推卸參與猶太人大屠殺的責任。德國總理默克爾昨日稱，她不會介入此事，原因是「作為德國人，我們對大屠殺負有責任」。

默克爾出席電台節目時表示，德國對大屠殺的責任，是每個政府都會承認和應對的事情。波蘭總理莫拉維茨基將於下周五到訪德國，儘管兩國在部分議題上存在分歧，但默克爾期望莫拉維茨基到訪，能為兩國關係揭開新篇章。

## 波蘭拒配額制 惹歐盟不滿

在收容難民問題上，波蘭政府堅拒接受歐盟的配額制，波蘭推行司法改革亦引起軒然大波，惹來歐盟不滿。默克爾表示，希望與莫拉維茨基的會談，能促使歐洲進一步團結。

美聯社/法新社

# WhatsApp 測試網上支付

手機通訊軟件WhatsApp近日開始在印度測試網上支付功能，透過發送SMS短訊至手機進行認證後，用戶便可互相轉賬。WhatsApp目前在全球擁有7億用戶，在最大單一市場印度便有2億用戶，WhatsApp在印度發展流動支付服務潛力極大。

繳費功能的選項出現於WhatsApp主目錄，與分享相片、影片和檔案的選項屬同一介面，採用由印度銀行開發的「統一支付接口」(UPI)付費平台，支援印度國家銀行和印度工業信貸投資銀行等金融機構。用家可在平台選取屬意的銀行，然後進行交易。

每日郵報/TechCrunch網站